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Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                          MADDE VE ATOM –VI

1. 9 proton,10 nötron ve 10 elktronu bulunan bir atom taneciği için ;

        I. ( -I ) Yüklü iyon halindedir. 

         II. Kütle numarası 19 dur.  

         III. Nötr atomdur.

        A )  Yalnız I                   B )  Yalnız II

        C )  Yalnız III                 D )  I-III

2. Nötr atomdan pozitif iyon nasıl oluşur?

A )  Proton eklenerek

B )  Elektron eklenerek

C )  Elektron uzaklaştırılarak

D ) Nötron uzaklaştırılarak

3. 19 proton ve 18 elektron bulunduran bir iyonun değerliği,aşağıdakilerden hangisidir?

A )  +2         B )  +1         C )  -1         D )  -2

4. S-2  iyonunu 18 elektronu vardır. Kükürdün kütle numarası 32 olduğuna göre atom numarası kaçtır?

A ) 16        B )  17        C )  18        D )  30

5. Bir atomun kütle numarası137,nötron sayısı 81 olduğuna göre +2 yüklü iyonun elektron sayısı kaçtır?

A )  52        B )  54        C )  56        D )  58

6. X iyonunun elektron sayısı ile  17 Y-1   iyonunun elektron sayısı arasındaki fark kaçtır?

A )  + 2                                   B )  + 1

C )  -2                                     D )  +4

7. X  iyonunun elektron sayısı 20,nötron sayısı 26,kütle numarası 48 dir. X  iyonunun değerliği kaçtır?

A )  +2         B )  +1        C )  -2        D )  

8. +1 yüklü iyonunda 18 elektron v e20 nötronu bulunan K atomunun kütle numarası nedir?

A ) 19                               B ) 20

C )  18                              D )

9. Al elementi Al+3  iyonu haline geçerse aşağıdakilerden hangisi değişir?

      A )  Proton sayısı

      B )  Nötron sayısı         

      C )  Atom numarası

       D )  Elektron sayısı

10. Kütle numarası 58,nötron sayısı31 olan nötr atomun elektron sayısı kaçtır?

A )  27      B )  30      C )  31       D )  89

11. Aşağıdakilerden hangisine sahip olan iyonun

-3 değerlikli olduğu kesindir?     

        A )  7 nötron,10 elektron

        B )  13 proton,10 elektron

        C )  15 proton,18 elektron 

        D )  21 proton,24 nötron

12. Aynı cins atomlardan oluşmuş yapıya ne ad verilir?

 A ) Element                        B ) Bileşik

 C )  Elektron                      D )  Proton

13.    X+3  iyonu 21 elektronludur. X atomunun kütle numarası 52  ise nötron sayısı kaç olur?

 A ) 30       B )  28       C )  27       D )  25

14. X+4  durumunda iken 78 elektron bulunan elementin kütle numarası 207 ise nötron sayısı kaçtır?

 A )  78                            B )  82    

 C )  129                           D )  125

15.   X+2  iyonu ile Y-2  iyonu eşit sayıda elektron bulundurmaktadır. X’in atom numarası 20 olduğuna göre Y’nin proton sayısı kaçtır?

A )  22                          B )  20      

C )  16                          D )  18

16. Nötr bir atomdan ( -1 ) yüklü bir iyon oluşması için bu atoma aşağıdakilerden hangisi eklenmelidir?

A )  Elektron              B )  Nötron

C )  Proton         D )  Elektron + proton

17. Bir atomun kütle numarası ile atom numarası arasındaki fark,aşağıdakilerden hangisinin sayısını verir?

       A )  Nötronun                        

       B )  Protonun

       C )  Yörüngenin                    

       D )  Elektronun

18.Atom ağırlığı 35 ,atom numarası15 olan bir elementin atom çekirdeğinde kaç nötron bulunur?

A )  35                             B )  25         

C )  20                            D )  15

19. Elektronu koparılan bir atom için aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A )  Kütle numarası azalır

B )  Pozitif yüklü iyon olur

C )  Enerji açığa çıkar

D )  Negatif yüklü iyon olur.

20. 26 protonu olan –2 değerlikli bir iyonun elektron sayısı kaçtır?

A )  28                           B )  26      

       C )  24                           D )  22
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